10. ChF1- 1 kol (2), 12 pkt, 17.01.21

1. Szczelnie zamkniete naczynie ze stali nierdzewnej jest catkowicie
wypetinione 50,00 g cieklego tetrachlorometanu (CCls) pod ci$nieniem p, =
1,00 atm. Uktad podgrzano zwigkszajac temperature od 298,0 K do 350,0K. W
wyniku procesu objetos¢ naczynia zwigkszyla sig 0 6,0 %. Obliczy¢ koricowe
cidnienie i zmiang entropil.

2. Jaka najmniejsza praca jest niezbedna, aby w warunkach izotermicznych (T

=-68,0°C) catkowicie zestali¢ 40,0 dm’ gazowego CO;, bedaceg!
pod ci$nieniem p; = 0,250 atm.
Wskazéwka: Praca minimalna jest pracq odwracaing. Pomingc obje §¢

statego CO,.

3. Czy alkeny sq pozadanym skiadnikiem benzyny? Odpowledz na podstawie
rétnicy w wartosci opatowej (MJ/kg) j w warunkach (p = 1,00 bar, T=
298,0 K), pomiedzy n-oktanem i 1-oktenem (CsHse). Paliwa sq cieczami, a
produktami spalania s3 COxy | H2O- Entalpia parowania 1-oktenu wynosi
40.4 ki/mol. Wskazowka: Ze energi¢ wiqzania C=0 przyjqé wartos¢ dla
aldehyddéw.

4, W butli znajdowato sie 50,0 moli gazowego azotu pod cisnieniem 15,0
baréw i w temperaturze 300,0 K. Gaz ten przettoczono powoli (moina przyjac,
e odwracalnie) do drugie] butli o wigkszej objetosci. Koticowe cisnienie
wyniosto 2,00 bary, a temperatura obnityta sie o 5,0 K. Obliczy¢ zmiang
energii wewnetrznej
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